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در محضر بزرگان 

منتظر امکانات نباشید

که  امکاناتی  از  استفاده  درباره  حائری  صفایی  استاد  مرحوم 
خدا در اختیار انسان قرار داده، می فرمایند:

»کسی که امکاناتش را به کار نمی اندازد و به خیال خودش 
بی  و  است  محتکر  بیندازد،  راه  را  کــارش  خدا  خواهد  می 
او عبد  العبد«،  حاصل. درباره سلیمان)ع( می خوانیم: »نعم 
جانب  به  اواب)بازگردنده  بود.  أواب«  »إنه  چون  بود.  خوبی 
حق( بود و از هر نعمتی به سوی منعم پرواز می کرد و همچون 
و  ها  گل  اسیر  و  گرفت  می  را  ها  گل  های  شیره  عسل  زنبور 
نعمت ها نمی ماند. عبدی که خداوند کارنامه اش را امضا می 
کند، عبدی است که اسیر امکانات و منتظر امکانات نمانده 
پارسینه است. 

احکام

طهارت الکل موجود در ادکلن

محمدعلی ندائی- ملاک نجاست الکل آن است که مست 
کننده و مایع باشد. حال با توجه به این که الکل ها به دو دسته 
مطرح  ســوال  این  شوند،  می  تقسیم  غیرصنعتی  و  صنعتی 
داروها  برخی  ترکیب  در  موجود  های  الکل  آیا  که  شود  می 
ای  خامنه  ا...  آیت  حضرت  نه؟  یا  است  نجس  عطریات،  و 
مست  به  یقین  اگر  که  اند  داشته  اظهار  استفتایی  پاسخ  در 
کنندگی این گونه الکل ها نداشته باشیم، پاک محسوب می 

شوند:
امروزه از الکل که در واقع مسکر است برای ساخت  سوال: 
به  از داروها به خصوص داروهای نوشیدنی، عطرها  بسیاری 
ویژه انواع ادکلن  هایی که از خارج وارد می  شوند، استفاده 
و  خرید  اجازه  مسئله  به  جاهل  یا  آگاه  افراد  به  آیا  کنند.  می  
می   را  ها  آن  از  دیگر  های  بهره  گیری  و  استفاده  و  فــروش 

دهید؟
جواب: الکل  هایی که معلوم نیست در اصل از اقسام مایعات 
مست کننده باشند، محکوم به طهارت هستند  و خرید و فروش 
و استعمال مایعاتی که با آن ها مخلوط شده  اند اشکال ندارد.

یادش بخیر
   

حکایت   

گام برداشتن با بینش

استری)قاطری( و شتری با هم دوست بودند. روزی استر به 
شتر گفت: »ای رفیق! من در هر فراز و نشیبی یا در راه هموار و 
در راه خشک یا تر، همیشه به زمین می افتم. ولی تو به راحتی 
می روی و به زمین نمی خوری. علت این امر چیست؟ بگو چه 

باید کرد؟ درست راه رفتن را به من هم یاد بده.«
شتر گفت: »دو علت در این کار هست: اول این که چشم من از 
چشم تو دوربین تر است و دوم این که من قدّم بلندتر است و از 
بلندی نگاه می کنم. وقتی بر سر کوه بلند می رسم، از بلندی 
سر  از  من  می نگرم.  هوشمندی  با  را  گردنه ها  و  راه هــا  همه 
بینش گام بر می دارم و به همین دلیل نمی افتم و به راحتی راه 
را طی می کنم. تو فقط تا دو سه قدم پیش پای خود را می بینی 

و در راه دوربین و دور اندیش نیستی.«
بیتوته  

انگلیش آموزی
    

نویسنده: میترا تاتاری، تصویرساز:سعید مرادی

اندکی صبر

دستم نمک ندارد

نمک می خوری و نمکدان نمی شکنی!
پس از خودت سوال نکن که

»چرا دستم نمک ندارد؟«
محمدرضا شکری  

Like       Comment

*  طرف تا شش ماه پیش عمو پورنگ می دید و کیشتله کیشتله می کرد، بعد الان 
اومده میگه »دانکرک« چرت بود، توقعم از کریستوفر خیلی بیشتر بود!

بابا یه رختخواب حاضر و آماده داری که  * در هر سنی که باشی، خونه  مامان و 
داری. ایــن  چشم  دکتر  وقت  یا  مــادری  داری،  قسط  کارمندی،  بره  یــادت  توش 

رختخواب، یه تیکه از بهشته!

* دو تا توریست می خواستن سوال بپرسن، رفیقم زبان بلد نبود. خواست کم 
نیاره گفت »کن یو اسپیک جرمنی« که مثلا طرف بگه نه، ولی توریسته به آلمانی 

گفت »آره«، رفیقم دیگه آدم سابق نشد!

* سرعت دنیای مجازی طوری شده که اول کلی جوک درباره یک سوژه میاد بعد 
واسه درک اون جوکا باید بری دنبال خبر اصلیش!

مشخص  درد  دل  از  بعد  مناسبش  مقدار  که  اینه  رشته  آش  خصوصیات  * از 
میشه، یعنی تا یه جایی خوبی هی ادامه میدی، بعد یهو دلت درد می گیره و می 

فهمی همون کاسه دهم کافی بود!

می  همین  از  هم  خــودم  ببین  بگه  فروشنده  بخرم،  کفش  بــرم  بــار  یک  نشد   *
پوشم. فکر کنم میرن اون پشت سریع عوض می کنن!

نــداره... اگه از گوش مون میفته مشکل از   * هندزفری به ذات خودش عیبی 
گوش ماست! 
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گتی ایمیج- کودکی در بین جمجمه های ساخته شده در 
نمایشگاه هنری ملبورن، استرالیا

رویترز- کارگر معدنی در نیکاراگوئه

تلگراف- افتتاح شیب ترین راه آهن جهان در کوه های سوئیس

عظیم ترین کروکدیل جهان

ــرال-  ــت ــن آدیـــتـــی س
رووزی  رودخـــانـــه  در 
آفــریــقــا  ــدی  ــرونـ بـ در 
ــی زنــدگــی  ــل ــدی ــروک ک
بیشتر  کـــه  کــنــد  مـــی 
هیولاست  یــک  شبیه 
ــی  ــدگ زن ــول  ــ ط در  و 
نفر   300 حــدود  اش 
این  اســت!  ــورده  خـ را 
پیکر  غـــول  هـــیـــولای 

حدود7 و نیم متر طول و وزنی حدود یک تن دارد و بزرگ ترین تمساحی است که 
تاکنون در آفریقا دیده شده است. در ابتدا با توجه به جثه اش تخمین زده شد که این 
تمساح بیش از 100 سال دارد اما محققان با بررسی دندان های آن متوجه شدند 

که 60 سال بیشتر عمر ندارد و هنوز هم در حال رشد است!

مادر وسواسی

آدیتی سنترال- مادر 
تــگــزاســی  ــه  ــال س  34
را  اش  ساله   13 پسر 
تاکنون  تولد  ــان  زم از 
بیمارستان   323 بــه 
برده است و بدون هیچ 
گفتن  دروغ  با  دلیلی 
تحت  را  او  پزشکان،  به 
13 عمل جراحی قرار 
مادر  ایــن  ــت!  اس داده 

تگزاسی که همیشه لباس های مشابه پسرش می پوشد، از ترس و نگرانی این که 
نکند پسرش بیمار شود از زمان تولد به طور مستمر او را به بیمارستان های مختلف 
برده است و با این که پسرش کاملا سالم بوده، با دروغ گفتن او را زیر تیغ جراحی 
برده است! پسر بی گناه به خاطر انجام عمل های متعدد حالا دچار عفونت خونی 

پیشرفته شده و مادرش توسط پلیس حفاظتی کودکان بازداشت شده است!

گاوهای مینیاتوری

آدیتی سنترال- چند 
آمریکا  در  پیش  ســال 
ــوان هــای  ــی ــا ح ــ و اروپ
کوچک  مــیــنــیــاتــوری 
جــایــگــزیــن حــیــوانــات 
بــرای  شــدنــد،  خانگی 
همین تعجبی ندارد که 
کوچک  گاوهای  حــالا 
ــوان حـــیـــوان  ــ ــن ــ ــه ع ــ ب
پیدا  محبوبیت  خانگی 

کرده باشند! »داستین پیلارد« مزرعه دار آمریکایی چند سال پیش با دیدن گاوهایی 
ای  مزرعه  گرفت  تصمیم  است  سگ  یک  اندازه  به  هم  بزرگسالی  در  شان  جثه  که 
پنج  او  کند.  درست  فانتزی  خانگی  حیوانات  عنوان  به  حیوانات  این  پرورش  برای 
ترین مزرعه گاوهای کوچک خانگی در  گاو مینیاتوری خرید و حالا صاحب بزرگ 

دنیاست. این گاوها حداکثر قدشان به 87 سانتی متر می رسد!

دور دنیا
دی روزنامه     

برای هضم دلتنگی ها، کنترل کنید
در  که  را  چیزها  بعضی  قدر  گاهی  که  است  طوری  این  آدم 
دسترسش است نمی داند و خیلی راحت به آن ها پشت می 
کند و وقتی آن ها را از دست می دهد، یادش می آید که چه 
ای  فایده  پشیمانی  هم  موقع  آن  داده.  دست  از  را  موقعیتی 
بچه  که  وقتی  چه  ایم.  کرده  تجربه  همه  را  اش  نمونه  ندارد. 
بودیم و قهر می کردیم و همان روز ماکارونی داشتیم و از توی 
اتاق بویش دیوانه مان می کرد و ما هم برای این که غرورمان 
را نشکنیم چاره ای نداشتیم جز غصه خوردن و تصور کردن 
دوران  در  یا  زمینی.  سیب  دیــگ  ته  روی  قرمز  هــای  سس 
تحصیل که تمام سال را ول می گشتیم و شب امتحان یکی 
درس  چرا  که  کتاب  روی  یکی  و  زدیم  می  خودمان  سر  توی 
در  که  را  هایی  پاورقی  و  ها  عکس  نشستیم  می  و  نخواندیم 
امتحان نمی آمد حساب می کردیم تا بلکه روحیه بگیریم. یا 
در بزرگ سالی موقعیت های شغلی و کیس های ازدواجی که 

با ادا و اطوار از دست دادیم و این طور چیزها.
دادن  دست  از  برای  چیزی  خودمان  که  این  با  هم  روزهــا  این 
بدتر  که  شنویم  می  خبرهایی  ولی  نداریم،  خــوردن  حسرت  و 
دررفتن  مفت  همین  اش  نمونه  کند.  می  تــازه  را  دلمان  داغ 
»عمر خریبین«، بازیکن سوری تیم الهلال که آن بلا را در لیگ 
قهرمانان آسیا سر پرسپولیس آورد و مرد سال آسیا هم شد. الان 
معلوم شده یک زمانی قرار بوده به پرسپولیس بپیوندد ولی به 
لطف مدیران و مربیان و سایر وابستگان، پای این بازیکن به تیم 
نرسید و به جایش »تادئو« را آوردند و شد آن چه نباید می شد! 
حالا هرقدر هم حسرت بخوریم، نه این بازیکن به پرسپولیس 

برمی گردد و نه آن پنج گل از توی دروازه بیرون می آیند!
میلیون   14 شبه  یک  که  »سراتو«  خــودروی  گرانی  همین  یا 
تومان روی قیمتش کشیدند. این هم از آن فرصت هایی بود که 
مفت از دست دادیم. ما که گروه خونی مان با این ماشین ها 
سازگار نیست، ولی می توانستیم آن چند روزی که گران بود 
بگوییم چون گران است نمی خریم. ولی حالا که ماجرای گران 
نخریدنش  برای  ای  کننده  قانع  دلیل  هیچ  شد  لغو  شدنش 
موقعیت  از  خــوردن  حسرت  این  البته  پولی!  بی  جز  نداریم، 
های سوخته فقط مخصوص ماست و از ما بهتران و مدیران و 
مسئولان هرگز در این موقعیت ها قرار نمی گیرند. مثلا همین 
شدن  ارزان  و  ناگهانی  گرانی  علت  سایپا  کارخانه  مدیرعامل 
این خودرو را این طور بیان کرده: »با کنترل هزینه های مرتبط 
کنندگان،  مصرف  از  مستمر  حمایت  راستای  در  و  تولید  با 
جای  به  ترها  بزرگ  یعنی  کرد.«  خواهیم  کنترل  را  هزینه ها 
علیرضا کاردار غصه خوردن، کنترل می کنند! 

باورش سخته    

    

    

 

      
   

    

ما و شما
شماره پیامک: 2000999

   

* پرونده لذت نقاشی خیلی خوب بود. کاش برای بقیه هنرها و 
مشاغل و حرفه ها هم چنین مطالبی بنویسید.

* لطفا هر روز آزمون هوش چاپ کنید. ولی پاسخش را روز بعد 
بنویسید تا کمی بیشتر فکر کنیم.

* این قانونی که در مینی پرونده برای حج گفتید برای زیر چهل 
است، نه برای خانم کوثری که پنجاه رو رد کرده. بعدشم اون ها 
که قانون رو می دونستن چرا رفتن؟ مگر همین جور کشکه که 

بین هم تقسیم کنن کی شوهر کی باشه؟ 
* ممنونم از معرفی قهوه ها. خواهش می کنم طرز تهیه و درست 
کردن چند قهوه معروف را هم در صفحه زندگی سلام آموزش 

دهید. باتشکر.
او  شود:  جملات  نوشته   این   قبرم   روی  سنگ   دارم   دوست    *
عاشق  خدمت  به  مردم  بود، او عاشق  تعلیم  و تربیت  بود، او عاشق  

 تحقیق  و پژوهش  و نوشتن   و مطالعه  کتاب بود...!
* همسرم صدری جان، همیشه دوستت دارم و هرگز زحماتی 

که کشیدی را فراموش نمی کنم. 
محمدعلی هوشمند، شیروان، گلیان   

سوتی سرا 

اینستاگردی

مسابقه چی شده؟ 

تغییر کلاس در یک چشم به هم زدن!

ترم اول بودیم و یه استاد خانم داشتیم. یه روز دوستم سر کلاس گوشی اش زنگ خورد. با عجله 
رفت بیرون که جواب بده. تو این فاصله استاد از پای تخته اومد پایین و یکی از پسرهای کلاس 

رفت روی صندلی استاد نشست تا کنفرانس بده.
دوستم بعد از چند لحظه در کلاس رو باز کرد و وارد شد. ناگهان با چشم های گرد به پسره نگاه 
کرد و یه دفعه گفت: »ببخشید استاد... اشتباه اومدم!« بعد سریع در رو بست و رفت بیرون. کل 

کلاس ترکید از خنده!
سوتی های بامزه تون رو در تلگرام به شماره 09215203915 بفرستید.  

زیباترین روز زندگی

بهنام صفوی، خواننده مطرح کشورمان که مشغول درمان بیماری اش است، به تازگی صاحب 
فرزندی شده که امید است این اتفاق خوش  به روند بهبودش سرعت بدهد. ضمن تبریک به این 

هنرمند خوب، این عکس و متن را از صفحه اینستاگرام وی می بینیم:
»اگر قرار است از زندگی لذت ببریم، الان وقتشه، نه فردا، نه ماه دیگه، نه سال دیگه. امروز باید 

زیباترین روز زندگی ات باشه.«

عجیب ترین صحنه داخل مترو!
سلام. با توجه به استقبال شما از مسابقه دوست داشتنی و پرطرفدار »چی شده؟« شماره قبل، 
باز هم نمک تون  تا شما در سرعت بالا و شلوغی جمعیت  بار هم دوباره سوار مترو شدیم  این 
رو به رخ ما بکشین! هرچند این یکی خلوته ولی دنیاها حرف داره. شما باید برای این عکس 
یک شرح حال طنز و بامزه بنویسید و تا ساعت 24 امشب )یک شنبه( فرصت دارید داستانش 
پیامک هم  نام ستون »چی شده؟« و در آخر  پیامک،  ابتدای هر  رو برای ما بفرستید. لطفا در 
نام و نام خانوادگی تون رو حتما بنویسید. بنابراین پیامک ارسالی باید این جوری باشه: »چی 
شده،  فرستاده  جمله  های  ترین  خلاقانه  و  بامزه ترین  خانوادگی(«.  نام  و  )نام   ... وقتی  شده؟ 
تلگرام  و   2000999 پیامک  شماره  شه.  می  چاپ  ها  نویسنده  خود  اسم  به  شنبه  سه  روز 
09215203915 هم آماده دریافت پیام های شماست. همیشه خوش باشید. اما چند مثال:

* وقتی آدم فضایی ها به زمین حمله می کنند و همه موبایل ها رو جمع می کنن!
* وقتی اینترنت داخل واگن آنتن نمی ده!

* وقتی میگن به ازای هر صفحه کتاب خوندن، یک کیلومتر مجانی سوار مترو بشین!

ایده و اجرا:صابری و مرادی


